

Nagy Imre kiáltvány

1956 őszen a magyar nép nemet mondott a diktatúrára és egységbe forrva követelte, hogy szűnjön meg az elnyomás és legyen szólás- és sajtószabadság. 62 évvel ezelőtt a magyarok hittek abban, hogy változtathatnak a sorsukon és elérhetik közös céljaikat: a szabadságot, jólétet és a demokráciát.

Ezeknek a közös céloknak az elérése érdekében Nagy Imre vállalta a történelmi feladatot és a magyar nép oldalára állt. Miniszterelnökként volt benne bátorság, hogy nemet mondjon a zsarnokságra. Nagy Imre végig kitartott az elvei mellett, amelyekért a forradalom leverése után a legnagyobb áldozatot hozta, az életét adta.

62 évvel a szabadságharc után a ma hatalmon lévők újra akarják írni történelmünket, benne 1956 történetét, és el akarják hazudni a jövőnket. A kormány az állami megemlékezésekről már száműzte Nagy Imre emlékét, most pedig arra készül, hogy a tiszteletére emelt szobrot eltüntesse a Parlament elől.

Mi példának tartjuk Nagy Imre bátorságát, tiszteljük a mártír miniszterelnök hűségét elveihez, nem engedjük, hogy a kormány és a Fidesz kitörölje őt a történelemből! Nagy Imre baloldali volt és a demokrácia útjára akarta vezetni Magyarországot. Nekünk, baloldali demokratáknak kötelességünk megvédeni a mártír miniszterelnök forradalmi örökségét attól a kormánytól, amely tagadja a baloldaliságot és szisztematikusan bontja le a demokráciát. Méltatlanná válik 1956 örökségéhez az a kormány, amely 62 évvel a forradalom és 29 évvel Nagy Imre újratemetése után, ismét el akarja hantolni a mártír miniszterelnök szellemiségét.

A Fidesz nemcsak Nagy Imrét, hanem a szabadságharcot is elárulja azzal, hogy nap mint nap tesz azon közös akarat ellen, amelyért 1956-ban több ezer magyar hazafi harcolt. Az Orbán-kormány ma ugyanezt teszi, amire 62 éve nemet mondtak a magyarok: üldözi a vélemény szabadságát, kontrollálja a sajtót, megsérti a jogegyenlőséget, tiporja a jogbiztonságot, tagadja a szolidaritást. Emellett tevékenysége veszélyezteti Európa egységét és az Európai Unióban mindinkább a szélsőjobboldalon keres politikai partnereket. Az elnyomás eszközei finomodtak és modernebbek lettek, de a lényeg ugyanaz: az ellenfelek megfélemlítése, félelemkeltés, bűnbakképzés és manipuláció minden mennyiségben.

Nekünk, baloldali demokratáknak Nagy Imre élete és halála azt üzeni, hogy ki kell tartanunk saját elveink és meggyőződésünk mellett, mert – Bibó Istvánnal együtt azt az eszmeiséget valljuk - a hazugságra épített rendszer nem kerülheti el sorsát, az összeomlást.

Ma újra aktuálisak az 1956-os gondolatok arról, hogy szűnjön meg az elnyomás, legyen demokrácia, szólás- és sajtószabadság. Csak akkor lehetünk méltóak Nagy Imre és társai, valamint a magyar nemzet által hozott áldozatra, ha nem mondunk le azokról az célokról, amikért küzdöttek.

Ezért is kell életben tartanunk a demokratikus és igazságos Magyarország eszméjét, és ezért kell mindent megtennünk Nagy Imre emlékének ápolásáért.

Kaposvár, 2018.október 22.